

加拿大和印度互逐外交官

加政府指认印度特工刺杀加拿大籍锡克教知名人士



加拿大政府18日指认印度政府关联一名加拿大籍锡克教知名人士遭枪杀事件，下令驱逐一名印度高级外交官。印度政府称加方说法“没有事实依据”，驱逐一名加拿大外交官作为报复。分析人士认为，围绕这一事件两国矛盾升级，双边关系趋紧。



加总理特鲁多：要查个水落石出

加拿大总理贾斯廷·特鲁多18日在加拿大联邦众议院紧急会议上宣布，加拿大安全部门过去数周“积极追查”关于“一些印度政府特工可能关联”哈迪普·辛格·尼贾尔遇害的“可信指认”，加方已经向印方情报和安全主管官员表达“深切忧虑”。尼贾尔45岁，上世纪90

年代从印度移民至加拿大。他主张印度部分地区独立，2020年7月被印方列为恐怖分子。今年6月18日，尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

特鲁多说，外国政府与“在加拿大领土谋杀加拿大公民”存在任何关联都是对加拿大主

权“不可接受的侵犯”，他以“最强烈措辞”敦促印方配合加方“把这件事查个水落石出”。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利说，被驱逐的印方官员是印度海外情报机构印度研究分析处驻加拿大的主管。

印度外交部19日发布声明，称加方上述指认“荒谬”“没有事实依据”且“另有动

机”。加方此举是“把焦点从受加拿大庇护、继续威胁印度主权和领土完整的恐怖分子和极端主义者”身上转移开。

印度外交部说，印方当天召见相当于大使的加拿大驻印度高级专员，宣布驱逐一名加方“高级外交官”，限令5日内离境。印方没有公布这名外交官的身份。

矛盾升级：特鲁多向美国和英国商讨此事

在印度，部分锡克教徒寻求在北部旁遮普邦建立独立国家，甚至采取暴力方式。1984年，印度时任总理英迪拉·甘地动用军队在旁遮普邦打击意图建立独立国家“卡利斯坦”的锡克教武装人员，造成双方大量人员死伤，激化了锡克教徒与印度政府的矛盾。英迪拉·甘地同年10月遭两名锡克教警卫刺杀身亡。印度政府把一些锡克教徒和锡克教组织列为极端分子和恐怖组织。

除印度旁遮普邦以外，加

拿大的锡克教徒数量最多。据美联社报道，加拿大有77万名锡克教徒，占全国人口将近2%。

加拿大与印度多年来在锡克教徒反印抗议活动这一问题上矛盾不断。2020年，旁遮普邦等多地农民大规模抗议政府推行的农业改革，其中不少人是锡克教徒。特鲁多参加国内印度裔锡克教徒活动时对上述抗议活动表达支持，印方指责加方干涉内政。

特鲁多18日说，他本月初在印度首都新德里参加二十

国集团领导人峰会期间，就尼贾尔被杀事件“直接”向印度总理纳伦德拉·莫迪表达了加方关切。

印度政府则于10日发表声明说，锡克教徒在加拿大举行反印抗议活动，宣扬分离主义，煽动针对印度外交官的暴力，破坏外交馆舍，莫迪在峰会间隙向特鲁多表达强烈关切。同一天，印度外交部召见加拿大高级专员，向加方表达严正关切，并要求加方解释示威者为何会冲破印度驻加拿大温哥华领事馆外围的警戒线。

据新华社

丹麦艺术家收巨款却用空画框交差

丹麦奥尔堡现代艺术博物馆将大量钞票交给艺术家延斯·霍宁，委托他制作两件艺术品，没想到霍宁交来两个空画框，称这就是艺术品。博物馆为此将霍宁告上法庭，索要这些钱。丹麦一家法院18日作出裁决，支持博物馆的诉求。

据英国广播公司报道，奥尔堡现代艺术博物馆2021年

将总共约合55.8万元人民币的丹麦克朗和欧元钞票交给霍宁，其中包括少量以丹麦克朗支付的工钱，其余的钱是“借给”霍宁用于仿照其先前两件作品再创作两件。先前那两件作品的形式是分别将丹麦克朗和欧元钞票固定在画布上，表现普通丹麦人和普通奥地利人的年收入。

2021年9月，当博物馆工作人员打开霍宁交来的新作品的包装后，看到的是两个空画框。霍宁解释说，这就是作品，主题是“拿钱跑路”，自己的作品反映了不少人的艰难处境，他们只能“拿钱跑路”，违约是作品的组成部分。

博物馆后来将画框展出，并附上霍宁关于画框就是艺术

品的解释。不过，博物馆要求霍宁退回那些钱。在这一要求被拒绝后，博物馆将霍宁告上法庭。

本月18日，哥本哈根一家法院下令霍宁退还博物馆约合51.5万元人民币的钞票。法院说，这些钱是当初博物馆交给霍宁的钞票减去工钱等杂费的结果。据新华社

日航鼓励旅客“不带换洗衣服”出行

为节省燃油，“日本航空公司”近来在日本国内试行新招：鼓励旅客不带换洗衣服，而是通过专门企业租赁旅行期间所需的换洗衣服。

据美国有线电视新闻网报道，日航上述措施从今年7月试行至明年8月，到期后将根据具体实施效果决定是否延续。日航方面希望该措施

能促使旅客少带行李，从而起到节省航空燃料、减少碳排放等作用。

日航合作企业住友商事公司负责为旅客提供衣服租赁、运送、洗衣等全套服务。旅客只需在网上提前下单，飞抵目的地后便可在旅馆领取衣服，结束旅行时归还衣服即可。

旅客可按照自己的心意下单：选择男式、女式服装，选择哪个季节的服装，选择正装还是休闲装，那天取衣、哪天归还……

“对我而言，旅行时最重要的3件事是住宿、美食和衣服。”负责该项目的森谷三穗（音译）说，“旅馆和餐馆为旅客提供了住宿和美食，但没有

提供衣服。我们为什么非得从家里带衣服（来旅游）呢？”

她说，自己出国旅游时“最讨厌拖着行李到处走，以及（在旅馆）洗衣服”，因此对新项目颇有信心。目前，已有来自全球多个国家和地区的游客申请该服务，其中来自美国和澳大利亚的游客数量最多。据新华社

普京：今年俄经济有望增长2.8%

新华社莫斯科9月18日电 俄罗斯总统普京18日表示，俄当前经济形势总体平稳，预计今年国内生产总值(GDP)有望增长2.8%。

普京当天以视频形式召开关于编制2024年至2026年联邦预算草案的会议。

普京介绍，俄预算执行总体稳定，截至目前只出现轻微赤字。同时，今年俄非石油天然气收入较去年明显增加，7月至8月油气收入已大致恢复到去年水平。他指出，当前俄仍然面临通货膨胀加剧问题，政府和央行应尽快采取措施遏制卢布贬值趋势，稳定卢布汇率。

普京表示，总体而言，俄经受住了前所未有的外部压力和西方制裁冲击，当前的重点是为经济进一步企稳和长期发展创造条件。

乌克兰内阁宣布解职国防部6名副部长

新华社基辅9月18日电 乌克兰内阁部长涅姆钦诺夫18日在社交媒体发文说，乌内阁当天下令解除包括安娜·马利亚尔在内的乌国防部6名副部长和国务秘书的职务。解职名单中不包括乌国防部第一副部长亚历山大·帕夫柳克。

乌克兰总统泽连斯基本月3日宣布，他决定解除国防部长列兹尼科夫的职务，并提名乌国有资产基金会负责人乌梅罗夫担任新任国防部长。

美军F-35B残骸寻获

新华社北京9月19日电 美国军方18日说，已经找到前一天在飞行员弹射逃生后下落不明的一架F-35B“闪电”II型隐形战斗机，残骸散落在南卡罗来纳州一处农村地区。

这架战机隶属美国海军陆战队501战斗机攻击训练中队，失事前从美军查尔斯顿联合基地起飞。该基地18日表示，在南卡罗来纳州威廉斯堡县发现这一战机的残骸，地点位于这座基地东北方向，相距约两小时车程。搜寻人员已经开始收集残骸。

法新社报道，这样一架价值至少8000万美元的先进战机失踪，令美国民众“匪夷所思”。

坠毁的这架F-35B战机能够短距和垂直起降，适合充当航空母舰、两栖攻击舰的舰载机。查尔斯顿联合基地发言人杰里米·哈金斯告诉《华盛顿邮报》记者，失事的该F-35B战机的飞行应答器失效，其自身的隐形能力增加了追踪难度。



据美国全国飞行锦标赛组织者17日证实，当天在内华达州里诺市举行的该赛事尾声之际发生撞机事故，导致两名飞行员死亡。据新华社